

# 平罗检察持续加强未成年人全方位司法保护

本报讯（记者 张建兴 通讯员 杨佳俊 杨丽）近2年来，平罗县检察院持续加强未成年人全方位司法保护，取得较好效果。

该院以“小白杨”未检工作室为突破口，建设集办案、会见、宣告、帮教、心理疏导等功能为一体的现代化未检办案区，提高未检品牌的影响力。与各部门建立线索移送、信息互通等协调联动机制，推动涉未案件集中统一办理。会同民行部门

本报讯（通讯员 李海明）6月8日，石嘴山市大武口区人大常委会13人调研组，到大武口区检察院专题调研公益诉讼检察工作并召开座谈会。

调研组先后深入第三水源地一级保护区、大风沟等地，实地察看该院开展

本报讯（记者 张建兴 通讯员 杨洁）进入夏季以来，石嘴山市大武口公安用心用情用力守护辖区夏季平安，不断提升群众满意度。

6月8日，大武口公安坚守岗位，陪伴大武口区2600余名高考

## 平罗县推进依法治县工作

本报讯（通讯员 王佳）近日，平罗县召开县委全面依法治县委员会司法协调小组2023年第一次会议，审议了《平罗县委全面依法治县委员会司法协调小组工作规则》《平罗县全面深化政法改革2023年工作要点》。

会议要求，政法各单位要全面落实司法责任制综合配套改革，全面优化政法机构职能体系，建立符合职业特点的司法人员管理制度，深化以审判为中心的刑事诉讼制度改革，强化检察机关在审前程序中的把关，深化诉源治理，从源头上减少进入诉讼程序的案件。

## 石嘴山市推进市域社会治理现代化

### 系列报道

开展监护、继承、人格权纠纷及抚养费优先执行等民事案件的法律监督。2021年以来，共向法院制发涉未成年人民事检察监督建议13件，办理涉未成年人支持起诉案件10件。联合公益诉讼部门探索开展涉未公益诉讼专项监督，立案行政公益诉讼案件66件，督促消除窨井盖安全隐患11处，校车安全隐患3处，下架过期食品、药品100余件。与平罗县公安局建立侵害未成年人

案件发案告知、提前介入、保护联动合作机制，共监督公安机关立案、撤案18件，提前介入19件性侵害未成年人案件。对标“一号检察建议”要求，向相关单位制发社会治理检察建议35份。督促医疗、教育系统履行侵害未成年人案件强制报告义务22件。对涉案未成年人给予救助100余人次。对不批准逮捕、附条件不起诉的未成年人，联合司法社工、心理咨询师组成帮教团队，以心理

疏导、家庭教育指导、志愿服务等方式开展观护帮教，帮助44名涉罪未成年人放下心中枷锁，顺利回归社会和学校。制发督促监护令21份，选派16名检察官担任辖区中小学法治副校长，围绕校园欺凌、网络犯罪、预防性侵害等，开展普法“进乡村进社区进学校”100余场次，发放《未成年人司法保护案例》《学生自护手册》《家长监护手册》等宣传资料1万余份。

## 大武口区检察院办理公益诉讼案件121件

饮用水水源地保护、河湖“四乱”问题整治等专项活动工作成效，详细了解“河长+检察长+警长”工作机制落实情况。

## 大武口公安用心用力守护夏季平安

生安全放心参加高考。为消除治安隐患，6月8日晚，大武口区公安分局集结警力开展社会面管控

2022年以来，大武口区检察院共办理各领域行政公益诉讼案件121件，向法院提起刑事附带民事公益诉讼2

件。7件案例入选自治区检察院公益诉讼检察优秀案例，1件案例入选最高检察院正义网“千案展示”案例专刊。

### 全力化解涉法涉诉信访问题

## 惠农区确保落实落地落到位

本报讯（通讯员 董雅雯）6月7日，惠农区组织召开全区涉法涉诉信访领域突出问题专项整治动员部署会。会议对深入开展涉法涉诉信访领域突出问题专项整治工作进行了具体安排，随后，区政法各单

位、区信访局进行了表态发言。

会议要求，要切实把法治的温度和

力度有机统一起来，坚决整治整改群众反映强烈的涉法涉诉信访领域突出问题。要紧紧围绕专项整治步骤阶段，突出抓好思想发动，突出抓好整治整改，突出

## 大武口区扎实推动问题整改

本报讯（通讯员 张振振）6月7日，石嘴山市大武口区委政法委召开全区涉法涉诉信访领域突出问题专项整治动员部署会。

会议要求，政法各单位、信访局要聚焦重点任务，对涉法涉诉信访案件

进行逐一排查梳理，逐案建立台账，采取清单式管理、项目化推进的方式集中进行整治，明确整治时限、措施、要求和责任人，实行挂图作战、销号管理，切实降低涉法涉诉积案重复信访案件存量，最大限度减少涉法涉诉信

访案件发生。对化解工作进度较慢的单位、部门进行重点督导，对工作中发现的突出问题，要紧盯不放，着力推动责任落实、问题整改，严肃查处干警违纪违法、执法不严、司法不公等问题，确保专项整治工作取得实效。

### 系列报道

## 宁夏税惠服务扮靓宁夏葡萄酒“紫色名片”

中国税务报记者 马国柱 通讯员 杜贵贵 王睿 文/图

六月的贺兰山东麓，百里葡萄长廊郁郁葱葱、风景如画，一片片种植基地绿意涌动，一座座特色酒庄星罗棋布，葡萄琼浆引人入醉。

6月9日，第三届中国（宁夏）国际葡萄酒文化旅游博览会在银川市开幕。本届博览会是中国首个以葡萄酒为主题的国家级、国际化综合性展会，来自42个国家和国际组织的1200余名嘉宾出席。

近年来，宁夏区税务局全面主动融入自治区黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设，跟进服务自治区葡萄酒产业发展，积极做好税费优惠政策宣传，解决涉外税收问题，以专业服务扮靓宁夏葡萄酒“紫色名片”。

### 聚焦小葡萄推动高质量发展

5月，宁夏税务局党委理论中心组聚焦政治忠诚，捍卫“两个确立”专题开展研学，重点学习习近平总书记对税收工作的重要指示批示精神及习近平总书记视察宁夏及推动黄河流域生态和保护和高质量发展等重要讲话精神，牢牢把握推动工作的根本遵循。同时，组织相关部门以税收入税视就宁夏葡萄酒行业发展开展综合调研，针对葡萄酒产业发展中的难点问题，深入分析问题，提出对策建议。

5月26日，宁夏税务局召开全区税务系统服务“六新六特六优”产业发展工作推进会，研究制定建立“六新六特六优”产业纳税人标



6月9日，第三届中国（宁夏）国际葡萄酒文化旅游博览会在宁夏银川市开幕。图为宁夏税务干部向参展商介绍从事葡萄酒生产加工税收优惠政策。

识规则等一系列更有针对性的服务举措，助力“六新六特六优”产业发展。

### 服务小葡萄做成兴宁大产业

宁夏税务局建立落实自治区“六提升”“六新六特六优”产业和重大项目工作机制，制定任务实施方案，出台税收服务“六提升”“六新六特六优”产业高质量发展23条措施。常态化对葡萄酒企业采取“清单式”+“滴灌式”的方式开展服务和帮助，让他们从种植、生产、酿造、销售全环节都能精准享受各类税收优惠政策。

“在企业发展中，税务部门提供了精细的服务，解决了很多涉税疑难问题，就如同我们企业秉持的

‘贺兰山自有真味’的理念一样，厚重、绵长。”保乐力加（宁夏）葡萄酒酿造有限公司负责人杨剑说。

截至目前，宁夏贺兰山东麓已建成全国最大的酿酒葡萄集中连片产区，种植面积达58.3万亩，产区现有酒庄和种植企业实体228家，年产葡萄酒1.38亿瓶，占国产酒庄酒酿造总量近40%，综合产值达342.7亿元。

### 推动宁夏红酒“香飘海外”

“今年前5个月，我们已经享受各项税费优惠近34万元。这为企业加大创新研发和扩大再生产，开拓新兴市场提振了信心。”宁夏高源银色高地葡萄酒有限公司副总经理高燕点赞我区税惠服务。

在落实好税费优惠政策的同时，宁夏区税务局还组建了“丝路税桥”国际税收服务团队，积极为“走出去”“引进来”企业上门辅导国际税收政策和税收优惠政策，解读税收协定疑难，帮助企业发展。

宁夏西鸽酒庄国际事务总监克丽斯泰勒·谢纳来自世界著名葡萄酒产区法国勃艮第，陈仙妮是她的中文名。作为一名资深葡萄酒人，过去她主要向中国市场推广法国葡萄酒。而今，她把宁夏葡萄酒推广到全世界。“我们的海外市场主要在瑞士、英国、澳大利亚，中国澳门和香港增速也特别快。”陈仙妮说。

宁夏西鸽酒庄有限公司的发展，受益于近年来研发费用加计扣除比例提高、增值税留抵退税力度加大等一系列“重磅”退税减税降费政策，仅2022年，年产葡萄酒145.9万瓶，年销售收入5965.7万元，其中出口204万元。“以前是‘人找政策’，现在是‘政策找人’，我们累计退还增值税800余万元，让企业更有信心立足宁夏，发展葡萄酒产业。”宁夏西鸽酒庄有限公司财务经理邹建霞表示。

在今年的博览会上，宁夏税务局设立税务咨询服务台，“丝路税桥”国际税收服务团队向国内外参展商现场提供涉税政策咨询和业务保障服务，介绍近年来我国和自治区支持“六新六特六优”产业发展的一系列惠企政策，以专业的服务热情欢迎他们来宁夏投资兴业。

宁夏税务局相关负责人表示，下一步，提升站位，主动服务，助力自治区进一步做优产品特色、做大做强产区品牌、做强产业支撑，着力打造“葡萄酒之都”，让宁夏的“紫色梦想”绽放全球，让中国葡萄酒“当惊世界殊”。

### 系列报道

## 惠农区司法局探索“党建+公共法律服务”模式

本报讯（通讯员 冯静）今年以来，石嘴山市惠农区司法局积极探索“党建+公共法律服务”模式，助推星级党组织建设。

实行“点援+轮派”相结合的方式，今年以来，共受理法律援助案件184件，结案113件，挽回损失157.75万元。

以“法律八进”为载体，举办民法典等宣传活动64场次、法治讲座31场次，法律普及志愿服务队被选树为惠农区最佳志

愿服务组织。

在全区11个乡镇（街道）建立矛盾纠纷多元化解中心，推进“诉调对接”“访调对接”“警司联调”工作模式，确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”工作目标。坚持和发展新时代“枫桥经验”，严格落实矛盾纠纷“两排查一分析”制度。今年以来，全区各类人民调解组织调解各类矛盾纠纷342件，调解成功336件，调解成功率98.2%，为群众调解协议涉及金额297.04万元。

## 红果子地区检察院上好任职履新“第一课”

本报讯（通讯员 王亚君）6月5日，石嘴山市红果子地区检察院召开新任职干部集体谈话会。会上，新任职干部代表郭晓峰、李世武、李宁、乔泓、朱艳强结合自身工作实际作任职表态发言。

会议要求新任职干部，要增强对党绝对忠诚的高度自觉，学深悟透党的创新理论，努力做信念坚定、政治忠诚的明白

人。要增强树牢终身学习理念的高度自觉，真正把马克思主义这个看家本领学到手，努力做笃实好学、知行合一的带头人。要增强实干担当的高度自觉，聚焦大事难事、聚力中心工作，努力做恪尽职守、履尽尽责的实干家。要增强全面从严治党高度自觉，守住拒腐防变防线，努力做作风过硬、秉公用权的老实人。

## 大武口区法院化解一起民间借贷纠纷案

本报讯（通讯员 田慧）近日，石嘴山市大武口区法院立案庭速裁团队化解一起民间借贷纠纷案件。原告与被告在挂职培训期间相识，分别在不同学校任教。被告因贷款到期急需资金还款，遂向原告借款2万元，在陆续归还1万元后

剩余1万元至今未还，双方因此纠纷成诉。案件受理后，承办法官在征得双方同意后，现场组织双方进行调解，促使双方就还款事宜达成一致意见，当场完成调解笔录签字确认，使得该案得以圆满解决。

### 简讯

●近日，石嘴山市中级法院组织干警在青山公园开展《反有组织犯罪法》《未成年人保护法》集中宣传活动，发放宣传资料共800余份。

（梁嘉乐）

●6月7日，石嘴山市召开2023年社区矫正委员会全体会议，汇报社区矫正工作与社区矫正检察工作开展情况并交流发言。

（马君）

●近日，石嘴山市大武口区司法局联合检察院到石嘴山市第十五小学南校区开展全区政法系统捐赠学习用品慰问活动。

（马国花）

●近日，石嘴山市惠农区检察院就一起民事生效裁判监督案件召开公开听证会。

（罗存花）

●近日，石嘴山市惠农区法院开展民法典进工业园区宣传活动，并向20余家企业代表赠送该院编撰的《百案说法》典型案例选编等书籍和宣传册。

（徐晶）

●近日，平罗县法院沙湖法庭与平罗县工业园区服务中心联合开展矛盾纠纷排查化解、诉源治理等事项对接工作。

（吴红瑞 马志杰）

## 法报税务

首席编辑 倪慧 版式设计 李寰 校对 倪慧

## 盐池“税力量”助推煤炭产业蓬勃发展

本报通讯员 戴光毅

近年来，盐池县税务局主动融入地方发展大局，充分发挥税收职能作用，精准落实税费优惠政策，持续加大税费服务力度，为推进当地煤炭产业高质量发展注入强劲的“税力量”。

### 精细服务便民高效获点赞

盐池县四股泉煤业有限公司是盐池县惠安堡镇一家大型煤炭企业，公司矿区位于盐池县惠安堡镇萌城村，公司总部位于宁夏能源化工基地，财务人员每月末需到矿区核实销售和库存情况，核实完销售数量才能确定本月开票数量。“宁东能源化工基地到矿区距离160公里，每次大清早出发，到矿区核实时已经下午了，匆忙赶到惠安堡税务所时税务干部早已经下班，第二天再来领票实在不方便，惠安堡税务所得知此事后每次都加班等我们领票，这样的服务太暖心了。”办税人谢雨舒称赞道。

盐池县惠安堡镇共有6家煤炭开采企业，为更好地服务煤炭企业，盐池县税务局组建涉税服务团队，深入企业开展政策宣传、纳税辅导等工作，通过微信群、钉钉平台等方式积极向企业推送各类税收优惠政策，得到了煤炭企业的一致好评。“多亏涉税服务团队同志提醒，我们才知道企业购置用于环境保护、节水节电、安全生产等专用设备的投资额还能按一定比例抵免企业所得税，在他们的宣传引导下，公司累计已抵免企业所得税额70000余元。每当有新政策出台时他们都能第一时间联系我们，服务真的很周到。”财务负责人吕

下一步，盐池县税务局将继续聚焦纳税人缴费人需求，优化纳税服务，以更加有效的举措、更加务实的作风、更加多样的形式，为纳税人缴费人提供更加精细的服务，持续落实细税收优惠政策，深入企业了解困难并积极为企业纾解困难，用“税力量”助力盐池县煤炭产业蓬勃发展。

## 银川市税务局“纵合横通强党建”

本报讯（通讯员 张思梦）6月2日，银川市直机关40余家单位到银川市税务局观摩民族团结进步创建工作。观摩团先后参观宣传展板、党建室、荣誉室和税务文化展厅，观看宣传片，对银川市税务局民族团结进步创建工作成果给予肯定。

今年以来，银川市税务局以铸牢中华民族共同体意识为主线，紧紧围绕“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”主题，打造“首府税务显担当、同心浇筑民族花”创建品牌，深入实施赋能、铸魂、亲民、聚财四项行动，采取系统联创模式，不断深化创建内涵，丰富创建活

动。充分发挥“纵合横通强党建”机制制度体系优势，构建起“党委统一领导、部门齐抓共管、各族干部群众广泛参与”的工作局面，银川市税务局及7个县局形成各具特色的民族团结进步创建工作品牌，实现税收工作与民族团结进步创建工作的互融共促、同频共振，扎实推进“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风”和“春雨润苗”专项行动，破解各族群众从个体经营和创办小微企业持续加大政策扶持力度，以点带面发展民族地区特色经济产业，促进各民族交往交流交融。